

臭水坑“藏身”学校旁有安全隐患

卧龙园管委：争取近日对深坑进行填埋

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏 摄影报道)近日，有市民向烟台民意通热线6601234反映，芝罘区卧龙中路东方外国语学校附近绿化带里有一个臭水坑，已经大半年了，一直没有回填，存在安全隐患。

当日上午11点30分，记者来到卧龙中路，在马路北侧、紧挨学校东南侧围墙的绿化带里，能看到一个长宽4米、深约3米的土坑，坑里积满了污水，臭气扑鼻，塑料瓶、包装袋等垃圾漂浮在水面。水坑旁几棵绿化树上，有两个用横幅系上的简单围挡，但起不到实质性作用。而通过围栏，可以看到校园离水坑30米处的一处污水井也已堵塞，污水外溢到校园内部的道路上。

此时正是中午放学时间，来往学生和家长众多。提到这个水坑，不少学生家长都表示不满。一位家长介绍，这处水坑去年夏天就有了，一直没有相关部门来管理。虽然不在人行道上，但孩子放学后嬉戏打闹，很容易就掉进坑里。前天就有一名学生差点遇险。希望相关部门能尽快到现场了解情况，消除安全隐患。

随后，记者联系到了芝罘区黄务街道综合行政执法中队。该中队工作人员介绍，此处为基础设施养护问题，应由烟台高新技术产业



开发区卧龙园管理委员会管理。经了解，卧龙园管委已到现场调查处理，此处为周边门市房私自接管排水，管道破裂导致污水外溢、地

面塌陷。目前卧龙园管委已联系门市房物业管理单位安德物业公司，争取近日对此处管道进行封堵，对深坑进行填埋。



事要解决·烟台民意通

政务服务便民热线 12345

烟台民意通热线 6601234

本栏目由山东明朗律师事务所提供法律支持

塔山市场月底撤



本报讯(融媒体记者 侯菲 李宏哲 摄影报道)塔山市场是芝罘区老牌的农贸市场，商户大多经营了数十年，而就在年前，一纸通知要求他们这个月底搬离。

搬迁通知是由塔山集团1月18日发到租户手里的，内容就是根据政府规划要求，市场区域不再对外出租，要求大家2月28日前办完交接手续。

接到这个通知，大家都犯了愁，还有部分租户提出，他们都在2021年因为消防问题对店面进行了翻修，市场取消的话这部分损失也很大。

过完年后，大家得知市场西

面的大楼要建集市，塔山集团表示，租户们如果找不到地方，到时候可以进楼经营。

记者在现场看到，这栋楼地上两层、地下四层，楼内已经开始施工，但因大楼已闲置多年，商户对大楼的安全还是有些担忧。

那究竟为什么要撤掉塔山市场呢？塔山集团方面表示，主要是因为市场存在超过20年，周边环境脏乱、安全隐患大等问题急需解决！

塔山集团方面认为，撤市场还有个重要的前提，那就是市场和所有租户的租房合同在去年12月31日已经到期，他们现在既做到了提前通知，也提供了进楼的解决方案，租户的其他诉求他们实在无法满足。

其实农贸市场的提档升级是

大势所趋，这也是提高老百姓生活品质的重要方式，但在这样的利民举措之下，我们也要考虑商户的权益如何保障，做到双向受益。那么这个计划新建的市场是否有着合理的规划，消防安全是否合规有保障呢？



**老人一年花十多万元买保健品
女儿怀疑是被人给忽悠了**

本报讯(融媒体记者 赵格)1万多元的吸氧机，2万多元的饮水机，还有成箱的保健品，这些东西都是市民倪女士的母亲买的。母女俩为这事天天吵架，老人一口咬定，我花钱我乐意，可倪女士总觉得母亲是让人给忽悠了，但又说不动母亲，只好拨打热线电话联系到记者，想让记者在媒体报道一下此事，以此来劝说母亲。

倪女士告诉记者，一箱益生元6小盒，就是2000多元，成分只有低聚果糖、低聚木糖、多聚果糖、菊粉，根本就不值这个钱，就是骗老人的钱。数万元养老钱买的所谓的药，竟然是固体饮料，看着这些东西，她简直要抓狂。

倪女士说，自己去年一直在外地工作，年底回家才发现，母亲竟然买了这么多保健品，每天当饭吃，可即便是这样，还有不少已经快过期了。“除了这些，母亲还买了1.5万元的阿胶，1万多元的松花粉，2万多元的饮水机，还有做身体的仪器，也是4000—6000元，褥垫也是几千一个。”

倪女士粗略算了一下，这一年里，母亲花在这上面的钱，10万元都打不住。我们将继续关注。

垃圾分类，居民从抵触到逐渐养成习惯

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 刘俊张萌)昨天早上8点左右，开发区福莱山街道泰山铭座小区居民老刘将垃圾送到智能垃圾分类清洁屋，定时在这里等候的督导员打开袋子一看，不禁为老刘点了一个大大的赞，“干垃圾和湿垃圾分得十分正确！”

就在不久前，老刘对垃圾分类还是多少有些抵触的。“谁能记得清那么多的分类呀。”宣传员上门的时候，他这样说。

在泰山铭座小区，很多居民像老刘一样，对于生活垃圾经历了由抵触到接纳的转变。

泰山铭座小区有176户居民，常住人口525人，2022年在街道办事处支持下，引进专业公司，指导物业和居民开展垃圾分类工作。为普及垃圾分类知识，增强居民垃圾分类意识，小区内开展了多场宣传活动，让居民对垃圾分类有了初步了解。

记者看到，泰山铭座小区设置了一座智能垃圾分类清洁屋，里面有4个厨余垃

圾桶，2个其他垃圾桶，一个可回收物桶，一个有害垃圾桶。居民可以在这里完成扫码—投放—洗手—消毒的垃圾投放过程，实现清洁卫生投递。福莱山街道还采用“定时定点定人督导”模式，桶前安排督导员宣传引导，引导居民回家主动做源头分类。督导员们接过居民的生活垃圾后，会对居民的垃圾分类情况进行查看，对于不正确的垃圾分类进行讲解，所有居民投放的垃圾袋，他们都做到了每袋必看、每袋必拣，分类精准，成效显著。

智能垃圾分类清洁屋含有智能称重积分系统，根据日常垃圾分类投放情况，居民可获得相应的积分，在积分商城兑换礼品。“以前家里的各种垃圾都是混装在一起，下楼后随手就丢弃在垃圾桶里。现在有了垃圾分类的概念，对家中垃圾进行分类处理，参与积分兑换活动，兑换一些生活用品，得到一些实惠，小区环境也更加清洁了，真是一举多得。”一位前来扔垃圾的居民说。

“蓝天环境杯”垃圾分类示范评选
2023 WASTE SORTING
咨询电话：6269679



烟台市环境卫生管理中心